

# BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P .

## Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

### ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:  
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle  
hírlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

## HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél

24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Unser Abgeordneter.

Brassó, jul. 2.

A városunk első kerületében tegnap megejtett képviseléválasztás eredményét ezen címmel adja tudtára a „Kr. Zeitung“ olvasóinak, kifejezést adva természetesen egyszersmind örömének a felett, hogy képviselővé Korodi Lajos (Lutz) tanár választott meg és kiemelve, hogy a megválasztott tanár személyében olyan egyéniség lett képviselővé, a ki azon állás betöltésére kiváló mértékben alkalmas.

Mi lapunk tegnapi számában egyszerűen regisztráltuk magát a tény, t. i. Korodi Lajosnak képviselővé választását és ezzel napirendre tértünk volna az egész három hónapos hatálylyal bíró esemény felett, ha a „Kr. Zeitung“ fenntebb jelzett rövid cikkében csak örömének kifejezése és Korodi Lajos kiváló mértékben való jelességének felfedezése mellett maradt volna. Mert az ellen egyáltalában semmi kifogásunk sem lehet, hogyha a „Kronst. Zeitung“ örül azon férfiú kitüntetésének, a ki az általa propagált politikai irányzatnak egyik legkiválóbb képviselője és magának a lapnak is oszlop-embere. Sőt az ellenkezőt tartanók nem természetesenek.

És a Korodi Lajos személyét sem ismerjük annyira, hogy ellene arravalóság tekintetében kifogásunk lehetne. Mindenesetre vannak a parlamentben egyének, a kik talán kevésbé odaválók, mint Korodi Lajos.

Ami ellen azonban kifogásunk van, az Korodi Lajos politikai hitvallása és a „Kr. Zeitung“ azon megjegyzése, a melyszerint a Korodi Lajos egyhangú megválasztása annak bizonyítéka, hogy az összes választók egyértelműleg elismerik, miszerint ezen képviselői mandátumot csak szász igényelheti.

Hát ezen megjegyzést nem lehet szó nélkül hagyni, nehogy a hallgatás beleegyezésnek tekintessék.

Nem tudjuk, hogy mire alapítja a „Kr. Zeitung“ ezen kijelentését és így nem vehetjük sorba érveit, hogy azok megerősítése által mutassuk ki állításának tarthatatlanságát.

Lehet, hogy abból a körülményből vonja le következtetését, a melyszerint a magyarok és románok e választás alkalmával nem állítottak jelöltet, hanem passivok maradtak. Ha ebből a körülményből indul ki, akkor nagyon téved; mert a passivitas — a mint azt a legújabb magyartörténet és közelebb a románok jelenlegi magatartása mutatja — sokszor éppen ennek ellenkezőjét, a létező helyzet jogosságának tagadását akarja kifejezni. Ha tehát a magyarság ez alkalommal teljesen tartózkodott a választástól, ezzel annak elismerésétől, hogy ezt a mandátumot csak szász igényelheti, éppen olyan távol állott, mint a menyire nem ismerte el ezt még akkor sem, a mikor Brennerberg Gyula megválasztásakor maga is közreműködött szász egyén megválasztásában.

És ha a magyarság ez alkalommal teljesen tartózkodott a választástól, azt tette azért, mivel vezetői ez alkalommal a választástól való teljes tartózkodást találták a magyarság érdekében állónak, a nélkül, hogy ezért kötelezve éreznék magukat, még a szóbanforgó téves következtetések elhárítása céljából is okaiknak a „Kr. Zeitung“-gal való közlésére.

Ha a magyarság azt akarta volna kifejezni, hogy elismeri, miszerint erre a képviselői mandátumra csak szász egyén tarthat igényt, akkor ezt nem a választástól való teljes tartózkodással, hanem talán inkább azáltal fejezte volna ki, hogy rászavazott volna arra a szász egyénre, a kinek állítólag kizárólagos igénye van Brassóban mandátumra. Ez mindenesetre logikusabb eljárás lett volna, és inkább alkalmas a „Kronst. Zeitung“-éhoz hasonló következtetések levonására, habár — a mint fenntebb mondtuk — a „Kronst. Zeitung“ kifogásolt állításának megkoczkáztatására,

még ez sem nyújtott volna kellő alapot.

Mi tehát semmiesetre sem ismerjük el azt, hogy a most Korodi Lajosnak juttatott mandátumra kizárólag csak szász egyén tarthat igényt. Nem ismerjük ezt el azért, mert ha választójogosultak tekintetében nem is, de lélekszámra nézve Brassó városában a magyarság van többségben; mert abszolút többségük a szászoknak egyik kerületben sincsen és mert azca a theorián, hogy a tekintélyes kisebbség ilyen esetekben is teljesen ignoráltassék már régen túl vagyunk és tul vannak éppen abban a parlamentben, a melybe Korodi Lajos a tegnapi választás által felküldetett.

És aztán beszélhetnénk valamit a méltányosságról is, arról a méltányosságról, a melyet éppen szász atyáinkfiái hordanak mindig ajkukon a nélkül, hogy ők maguk azt gyakorolnák. Valjon ki bánná azt meg, ha a magyar parlament ma kitörülne a szótárából a „méltányosság“-ot, és azt a theoriát állítaná fel, a melyre ugy látszik a „Kr. Zeitung“ helyezkedik, hogy jog csak a hatalmat illeti? Bizonyára nem mi, hanem a szászok!

Nem ismerjük el tehát, hogy a Korodi Lajosnak most juttatott mandátumhoz kizárólag csak szász egyének lehetne igénye, hanem valljuk és állítjuk, hogy ezt a mandátumot csak annak a tapasztalati igazságnak az alapján kapta meg szász egyén, mert „inter duos litigantes tertius gaudet“, vagyis magyarul, mert a „kisebbségek“ azt megtürik.

És azt sem lehet éppen mondani, hogy ezt a mandátumot a jelen esetben telivér szász kapta meg, mert hiszen köztudomásu, hogy Korodi Lajosnak a nagyapja tősgyökeres magyar ember, egy pürkerecezi csángónak a fia és a brassói magyar evangélikus egyházközségnek, később az apáczai egyháznak a lelkésze volt.

És így Korodi Lajos megválasztása ránk nézve annyiban még nyereség, hogy a szászok ezen képviselője

épen a szászok által szolgáltatott élő bizonyíték lesz a magyar parlamentben a szászok által a nemzetiségek elnyomásáról folyton hangoztatott vád igazsága ellen.

Mert abban az országban, a hol lehetséges az, hogy az uralkodó faj gyermekei elszázosodjanak — uti figura docet — örültség elnyomásról panaszkodni és épen Korodi Lajosnak igen nehéz lesz majd ezt a parlamentben bizonyítania, mert ugy állandó abban az esetben ott mint egy „Contradictio in adjecto!”

## Belföld.

Brassó, jul. 2.

A képviselőház szeptember 3-ig szünetel. Utoljára. Mert azután már rövid ideig dolgozik s legfőleg a hátramaradt közigazgatási javaslatokat intézi el.

Mádi Kovács György tábornok, volt hadtestparancsnok, hosszabb szenvedés után Pakson meghalt.

Nagy-Szalontán a hazafias hajdu-utódok közadakozásból Kossuth-szobrot létesítettek. A leleplezés múlt vasárnap volt. A szobor Tóth András, debreczeni művész alkotása s teljes életnagyságban ábrázolja Kossuth Lajost.

## Külföld.

Brassó, jul. 2.

A király ma Bécsből Ischlbe utazott és július 26-án tért oda vissza. Szeptember elején Veszprémbe utazik a lövészgyakorlatokra.

Hoche francia tábornok születése napja alkalmából a radikális köztársaságiak lakomát rendeztek, melyen André hadügyminiszter hangsúlyozta a hadsereg engedelmisségét a polgári hatalom iránt és hozzátette, hogy a hadsereg kötelessége védelmezni a köztársasági intézményeket, melyeket nem fog cserben hagyni.

## Az új plebános Brassóban.

Dr. Zakariás János felköszöntője.

Brassó, jul. 2.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Ujjonnan választott plebánosunk be-  
köszöntése alkalmával rendezett fogadó ünnepségeink sorozata zárul le e lakomán, és én reám vár a feladat, hogy serleget üritsek ősi magyar szokás szerint ünneplőtünk: főtiszt. Neurihrer Ödön plebánus ur egészségére.

A hivek tulnyomó többségének bizalma alapján, s püspök ur ő méltósága kinevezése folytán jutott főtisztelendőség diszes állásába, s habár a választás előtt a hivek több érdemes férfiú körül csoportosultak, most egy szívvvel lélekkel üdvözljük mindannyian főtisztelendőségedet.

Üdvözljük főtisztelendőségedet; nem a győzők vagy legyőzöttek ellentétes érzelmeivel, hanem az alkotmányos érzés loyális megnyugvásával; nem a feltörekvő

hiúság tolakodásával, hanem az egyháza ügyeit szíven viselő hívő buzgóságával, nem a kegyhajhászok alázatosságával, hanem az önértékes polgárok öntudatos ragaszkodásával.

Ezek az érzelmek biztosították főtisztelendőség részére mindnyájunk támogatását még mielőtt körünkbe érkezett; — a többség bizalmát is már előre birta főtisztelendőség, minden hívő szeretetét pedig megnyerte rövid ittléte alatt.

Az együttlét órái, annak tapasztalata, hogy érzelmeink visszhangra találnak azokban a szívből jövő meleg szavakban, melyekkel üdvözlőnk fogadta, hogy gondolataink szárnyat kapnak, azokban a tartalmas és lendületes kijelentésekben, melyekkel feladatkörét megjelölte, hogy vágyaink testet öltenek abban az odaadó, önfeláldozó készségben, melylyel nehéz hivatását teljesíteni ígérte, mindez még teljesebbé tette bizalmunkat, mélyebbé szeretetünk, odaadóbbá, önfeláldozóbbá ragaszkodásunkat.

Hitem és meggyőződés az, hogy ha mindannyian oly hévvel és lelkesedéssel, oly bensőséggel és nemes érzéssel karoljuk föl vallásunk és egyházközségünk ügyeit, a mily nemes érzés és bensőség, hév és lelkesedés nyilatkozott meg főtisztelendőség eddigi magatartásában, akkor nem kell félnünk sem a belső visszavonástól, sem a külellenség támadásaitól, az erkölcsstelen kalózkodóktól.

A belső visszavonást az egyházközség tulnyomó többségében magyar ajku hiveinek türelmessége, engedelkenysége, és a német ajku hivek hazafiassága és mérséklete van hivatva örökre számúzni körünkben; mert sohase feledjük el, hogy itt inkább mint bárhol másutt: a katolicizmus egyuttal a hazafiasság kérdése is, és ha azért küzdünk, hogy egyházunk minden hívét megtartsuk a katolicizmusnak, ezzel megakarjuk őket menteni az igaz magyar hazafiasságnak is. Mert a katolikus vallás parancsa „degen isteneid ne legyenek;” — áll a hazafiasság kérdésében is: s a mi katolikus lelkünk minden érzése, a mi szívünk minden dobbanása Istenünké, királyunké és szép magyar hazánké kell hogy legyen.

Ez érzésekkel felvértezve bátran nézhetünk a küzdelmes jövő elé.

A jövő elé, a melynek feladata megtartani és megerősíteni egyházunk minden hívét vallásos hitében, fokozni buzgóságát, táplálni az egyházközség iránti meleg érdeklődését; együttérzést teremteni, összetartást létesíteni, igaz és erős katolikus közszellemet fölébreszteni a hivek között, s az ekként teremtett hatalmas erőt az igazi hazafiasság szolgálatába állítani.

Hitem és meggyőződés, hogy főtisztelendőség rátermett munkára, Isten adta képességei állása, tekintélye, a hivek szeretete, lelkes és buzgó támogatása képessé teszik nemes hivatása betöltésére.

Igaz, őszinte szívvvel mondom azért mindnyájunk nevében: Adjon Isten főtisztelendőségnek, erőt, egészséget és hosszú életet; egyházközségünk, polgárságunk és a haza javára. Isten éltesse!

## Kutyaság.

Brassó, jul. 2.

Ha rajzolni tudnék, okvetlenül megörökíteném azt a lélekemelő jelenetet, mikor Gutbier főerdész urat Brassó nemes kutya-konzisztoriuma a létesítendő „Vau-vau!” egylet elnökévé választja egyhangu ugatással. Olvastam említett főerdész tárczáját a „Kronstädter Zeitung“ 142-ik számában s mondhatom, hogy dühös lettem (ne méltóztassanak félreérteni!), mikor azt a sok kutyaságot a begyembe szedtem.

A Gutbier bácsi, (lehet azért, hogy a Bier már többé nem gut) hadat izen az emberiség ellen, mert agyonbunkozza azokat a szegény dühös kutyákat. Hát nem elég baj nekik az, hogy megdühösödnek, még ráadásul agyon is ütök! Hanem hagyjuk a viczelődést ilyen komoly kérdésben s foglalkozzunk vele érdemlegesen.

Ha Brassóban a veszettség nem lesz beszüntethető szépszerével, az illetékes hatóság minden esetre kiirtja a város összes kutyáit — beleszámítva Gutbier ur kedves állatkáit is. Ezen egy józan ember sem fog fennakadni, mert természetesnek találja ezen intézkedést. Ha, támaszkodva a főkapitányi s hírlapilag terjesztett rendelet-szerű felhívásra nyilvános helyen szabadon járó kutyát lát valaki és azt lelövi vagy lebunkozza — okos dolgot tesz és tegye kivétel — és kimélet nélkül! De nem így tesz Gutbier ur!

Nézete szerint („ich behaupte!“) egy hű kutya tiszter több morális értékkel bír, mint tizezer emberi bestia, mert nem létezik állat, mely bestiális dolgában felérne a homo sapiensszel, azaz: ne a kutyákat üssétek agyon, hanem az embereket! Nagyon szép, kedves főerdész ur, de kérem — járjon elől jó példával s majd, ha a kutyacsakáját le akarják bunkozni, tartsa oda az ön fejét!

Brassóban a veszettség, fájdalom! aktuális kérdés s akad lap, mely ilyen cikkeket közzétesz, nem gondolva meg, hogy a közönséget mi sem buzditja jobban a rendeletek negligálására, mint egy ilyen közlemény. S e cikk következményeit mihamarább élvezhetni fogjuk! Előbb szórványosan, majd sürűbben találkozunk szabadon járó kutyákkal a mint különben már megtalálkozik a sétáló a függő-kőhöz vezető uton s egyéb séta helyeken.

A főerdész cikkének könnyelmű hangja nem egy kutyatulajdonost fog lelkiismeretességétől eltántorítani, hisz a városi kutyák ártatlanok, ők jószántukból nem vesznek meg, hanem azok a falusi kutyák a hibások, miért jönnek Brassóba! Felhivandók tehát a községi előjáróságok, hogy utasítsanak a kutyák, miszerint Brassóba csak az országuton jöhetnek szépen sorjában s a vámnál ugatás nélkül lövessék le magukat!

Helyes, üssék agyon a falusi kutyákat, ha Brassóba jönnek vizitába, de ha már elterjesztették itten a veszettséget miért kimélje az ember a brassói kutyákat! Fura beszéd az ilyen! Én is tartottam kutyákat s tartani fogok ezentul is, de (s velem minden lelkiismeretes kutyatulajdonos!) gondolkodás nélkül lövöm le a legkedvesebb kutyámat is, ha csak

távolról is veszélyezteti szomszédaim egészségét.

Gutbier ur többek között a politikát s belevegyíti a kutya-dologba s azt mondja, hogy szeretné látni Magyarországon azt a gyepmestert, a ki egy nemes magyar ténstur vagy nagyságos ur kutyáját molesztálni merészi, mert az illető már a pusztá szándékot is Atilla ostoresapásaival büntetné. O sancta simplicitas! Hát mi már a kutyák között is a szászokat bunkózzuk le?! S az internationalis veszettségben is politikát keressünk?!

Nem ugy, főerdész ur! Ön csak sétáljon tovább is kedves kutyáival, őrizze és ápolja (akár Atilla ostorával!), hanem lábat ne adjon a brassói kutyatulajdonosoknak. Mert ha legközelebbi sétám alkalmával egy ilyen uri állatot rövid uton a kutya-paradicsomba juttatok (s a közönség érdekében tegye meg mindenki!) ugy lesz nekem mire hivatkoznom, ön azonban aligha fogja tárczája illetékvetkezmenyét valami paragrafusra ráhuzhatni!

A hatóság eddigi intézkedéseit nem csak lazítani nem szabad ilyen kutyabarátkozásokkal, de kiki szigorítsa annyiban, a mennyiben a főkapitány pallosjogot nyomott a markába, mondom, ha mindjárt a főerdész newfoundlandijáról is van szó.

S a falusi kutyák? Azt mondja Gutbier ur, hogy ne engedjék őket Brassóba! Kedélyes nyilatkozatok, valóban! Mintha ezek a falusi kutyák mind az országuton s a Hosszu-uteza közepén jönnének fel fényes nappal a főtérre, hogy ott agyon üssék őket! Jelen viszonyok között egyebet nem lehet tenni, mint azt, hogy Brassó város területén minden szabadon járó kutyát, s ha nyaklánczán grófi, vagy főerdézi czimér ragyogna is, agyonüsse nek, legyen az brassói kutya, vagy vizitába járó falusi eb. A módozatokban, sajnos, nem válogathatunk!

Hogy a főerdész ur nézeteinek magvai azonban termő talajba ne hulljanak, jó volna, ha a tekts. főkapitányság a helyi lapok utján még egyszer ismertetné szigorú intézkedéseit, mert ma-holnap a kutyák rendelnek el zárlatot az emberek ellen, ha utóbbiak között elszaporodik a veszettség s csak a „Vau-vau!“ egylet elnöke fog póráz nélkül járhatni.

S—n.

## HIREK.

Brassó, jul. 2.

— Lapunk olvasóihoz! Julius el-sejével új előfizetés nyílt lapunkra.

Ezen alkalommal arra kérjük t. előfizetőinket, sziveskedjenek az előfizetés megújítását mielőbb eszközölni, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne történjék.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

egész évre . . . . . 20 k.  
fél évre . . . . . 10 k.  
negyed évre . . . . . 5 k.

Az előfizetési pénzek a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalába: Brassó, Kapu-uteza 60. szám alá küldendők.

— Gróf Paar lovassági tábornok, tábornoszernagy, a lovasság felügyelője vasárnap este Nagy-Szebenbe érkezett, a honnan Medgyesre és Erzsébetvárosra ment, hogy az 1. huszárezred fölött szemlét tartson. A vármegyénkben állomásozó 2. huszár ezred fölött holnap tart szemlét Rozsnyó környékén.

— Áthelyezés. Lukavszky Kornél hadnagyot a 14. hadtest tüzérezredtől a Brassóban állomásozó 34. hadosztály tüzérezredhez helyezte át a közös hadügy-miniszter.

— Termelő szövetkezet. A brassói első termelő szövetkezet korlátolt felelősséggel szombaton rendkívüli közgyűlést tartott Platz Frigyes elnöke alatt. Németh Ferencz pénztáros jelentést tett az eddigi működésről és előterjesztette számadását. Mindkettőt tudomásul vették. Knaller Győző azon indítványa, hogy a szövetkezet ősszel egy sütődét nyisson, elfogadott s annak kivitelével az igazgatóság bizatott meg. Ha ez a sütőde létesül, ugy ez lesz Magyarországon az első munkás-sütőde, mely a tervezet után egy mintasütőde lenne, a hol a közönség tisztán elkészített, jóízű és olesó süteményt fog kapni. A szövetkezet főczélja: kevés haszonnal jót állítani elő és a mellett a munkásoknak, akik ottan dolgoznak, megadni az illő bért. Akik érdeklődnek a szövetkezet iránt, forduljanak Németh Ferencz pénztárnokhoz Vár-uteza 90 szám alá.

— Kutyák elleni intézkedések. Szombati Adolf, tvh. m. kir. állatorvos értesítése szerint, vármegyénk alispánja a napokban ismét előfordult gyanus ebmarás következtében újabb s szigorubb intézkedés fogantatását rendelte el a kutyák ellen. Ugyanis a mai naptól kezdődőleg házról házra fognak járni a hatóság közegei s minden kutyát, mely az alábbiakban felsorolt kivánalmaknak nem felel meg, a helyszínen azonnal kiirtják. Szükséges feltételek: a kutya kellően táplált legyen, tehát élelmi szerben és vízben szükségét ne szenvedjen; ketrece megfelelő és czélszerű legyen, nehogy könnyen elszökhesse. Ha e feltételek vagy inkább követelmények bármelyike is hiányzik, a kutya kiirtatik. — Minden oly kutyát, mely szájkosárral van ugyan el látva, de pórázon nem vezetik, a rendőr lelövi. A falvakban és mezőségeken a mai naptól kezdve 2—2 fegyveres ember czirkál éjjel-nappal egyaránt s pusztítja a szabadon levő kutyákat. Ezen emberek minden lelőtt eb után külön díjat kapnak. Megkerestetnek az összes erdészeti hivatalok, hogy közegeik által is irtassanak a kutyák. Szigoruan felhivatnak a kutyatulajdonosok, hogy kutyáikat tartsák jól elzárva — nehogy megszökve haraphasson — mert a § értelmében a tulajdonos 400 koronáig büntethető. — Míóta a düh

uralkodik, Brassó vármegye területén majdnem 300 kutya irtatott ki, mely eléggé bizonyítja, hogy vármegyénk alispánja mindent megtett, hogy a veszélynek eleje vételessék.

— Orfeum a Grand-Hotelben. A Blumau és Steinau igazgatása alatt álló secessios-orfeum társulat szerdán kezdi meg előadását a Grand-Hotel termében. A társulat 10 tagból áll.

— Új gazdasági egyesület. Kézdivásárhelyt tegnap alakult meg a székely gazdasági egyesület. Elnökévé Sinkovics Otto nagybirtokost, alelnökké: Nagy Károly árvaszéki igazgatót és Rápoly Gábor birtokost, titkárrá pedig Kis Jenőt választották meg egyhangulag. Az igazgató választmány 60 tagból áll.

— A „Marosvásárhelyi Székely-Társaság“ július 3-án székelyügyi értekezletet tart, melynek czélja a székely érdekekre kiható főbb kérdésekben megbeszélni a teendőket.

— Esküvő. Sztérényi Sándor, Sztérényi József miniszteri tanácsos fia, július 7-én vezeti oltárhoz a -kolozsvári róm. kath. plebánia-templomban Dobál Margitot.

— A lipiki fürdő összes vendégeinek száma átutazókkal együtt 1486.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedü zeneműfolyóirat most megjelent 13-ik füzete a VIII. évfolyam II. félévének első száma tartalmazza a következő szép újdonságokat: I. Szántó Ferencz „Adjatok bort, utoljára hadd iszom“ és II. „Jaj a szemed a szép szemed mindenét“ magyar dalait. III. Lányi Ernő „Elegia“ salon darabot. IV. Székely Márton „A könny“ műdalt. V. Sousa Fülöp „A Manhattan partjáról“ indulót. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden füzete, miért az minden zongorázó és hegedüsnek, ki a legjobb magyar dal, műdal, couplé, salon tánczenét s hegedüújdonságokat kedveli különösen figyelmébe ajánlhatók annak, havonkint kétszer megjelenő 10—10 oldal tartalmazó füzetei. Egy negyed évben 6 füzet 60 oldal tartalommal 3 korona előfizetésért kapható s előfizetések a most meginduló új félévre s egyéb hangjegyekre szóló megrendelések a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalába, Bpest VI. Csengety utca 62 a. augusztus 1-től VIII. József körut 24. intézendők és a honnan mutatványfüzetet 60 fillér beküldése ellenében megismerésre bérmentve küldenek.

Egy uriaszony ajánlkozik a leg-szerényebb igényekkel

## házezetőnői

vagy hasonló állás elvállalására.

Czim a kiadóhivatalban.

Egy majdnem teljesen ujonnan felszerelt

## kerékpár

elutazás miatt olesón készpénzért eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

<b>B</b>	<p>Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-uteza 47—48. Legnagyobb butorkaktár A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves készítményei gyári áron.</p>	<b>U</b>	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uri szoba barock, renaissance, secessió és é-német stylban állan-dóan raktáron vannak.</p>	<b>T</b>	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, pelinek szövetekben.</p>	<b>O</b>	<p>Kereskedik kttünő mű- nőségért rendkívüli olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a leggyorsabban esz- küldtetnek.</p>	<b>R</b>
----------	---	----------	--	----------	---	----------	--	----------

## Jencs-féle Narancsvirág-Crème.



Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, májfoltok, bőratka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja a bőrt a megrepedéstől; megszünteti az arc és kéz vörösségét. Rendszeresen használva, a ráncos arczbőrt simává, üdévé teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi elő az arczbőr fényességét. **Ára 1 korona.**  
A hozzávaló **Narancsvirág Poudre** doboza **1 korona.** Kapható:

### Jencs Vilmos

„Szt. János“ gyógyszer-tárában  
Budapest, II., Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nádor“ gyógyszer-tára  
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Több mint  
**50 évóta sikerrel használtatik!**



Az eszéki  
**arczenőcs**  
és eszéki  
**SALVATOR-szappan**

eltávolítja a szeplőt, máj foltot és a bőr össze tisztáltságát.

Valódi csakis a

## DIENES J. O.

Salvator-gyógytárából.

ESZÉKEN FELSŐVÁROS.

1 tégely eszéki arczenőcs ára 70 fillér.  
1 drb. Salvator-szappan „ 1 kor.  
1 tégely kézi paszta „ 1 „ 20 fillér  
1 Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor  
**FIGYELMEZTETÉS!**

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat részekről és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és kérik a t. közönség csak DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

Török József ur gyógyszer-tárában

VI., Király-utca 12. sz.

Brassóban kaphatók: ROTH VIKTOR. JEKELIUS E. SCHUSTER E. HORNUNG J. KELEMEN. KUGLER EDE és KLEIN gyógyszerész uraknál.

## Meseszerű Hallatlan!

olcsók ami általánosan kedvelt és sok kitüntetéssel jutalmazott

**10 óra különlegességünk** és pedig

Finomnickel-remontoir, kitűnően szabályozva 26 órát járó 1 szerkezettel 5 — kor  
A kedvelt Nickel-Anker-Remontoir rendszer Roszkopf 8.50 „  
Fekete-acél remontoir 3 acél fődéllel 7.50 „  
Fehérfém kettős fődéllel aranszegélyvel 7.50 „  
Aranyozott rem. 3 aranyozott fődéllel 7.50 „  
Oriás nickel Anker 10. „  
Prima ezüst-remontoir kettős aranykerettel 8.0 „  
ugyanaz nőknek 9.— „  
Prima ezüst férfi Anker óra 3 ezüst fődéllel 13.— „  
Ugyanez Tula ezüstben 15.— „

Minden óra vámentesen küldetik annak ak-minden fajtából legalább 3 dbot vásárol. Egyes minta darab 1 koronával drágább. Szétküldés azonnal történik az összeg előleges beküldése avag utánvével mellett. Cserélni lehet. Elismert olcsó áraink már sokezer órásnak és kereskednek yij és biztos megélhetést nyújtott.

**Uhren Engros Hans**

**S. Kommen & Co., Basel**

(Schweiz) 0  
888 levélportó 25 fillér lev. lap 1 fil

## Leszállított olcsó árak

mellett kaphatni havi részletfizetésre is,

különféle első rangu gyártmányu varrógépek — mindenféle fa és vas-butor, diványok, madraczok, képek, tükrök és paplanok különféle vásznak, férfi öltönyök stb.

Különösen felhívom a közönség becses figyelmét dusan felszerelt férfi öltöny raktáromra.

### Szölösy Zs.

Brassó, Kapu-utca 52 sz.

## Legolcsóbb

### butor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy raktárt tartok mindenféle butorneműekben és pedig **hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen olcsó árak** mellett és nagyon szép kivitelben kaphatók.

Elvállalok, mindennemű **kárpitos és diszítő munkálatokat** úgy műhelyemben, mint azonkívül is. Pontos és szolid kiszolgálásról előre zíztosítva, maradok

teljes tisztelettel

### Köpi R.

Kapu-utca 48 sz.

Szám 3:95—1901.

## Hirdetmény.

Minthogy f. hó 29-én egy dühös eb több egyént meg-mart, az 1888. évi VII. t. cz. 68 § a értelmében a mai naptól fogva Brassó város területén további 40 napi zárlat rendel-tik el azon megjegyzéssel, hogy az ebtartási rendszabályzat 6. §-a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat időtartama alatt, úgy az utcákon valamint nyilvános helyeken a szájkosár alkalmazásán kívül még zsinoron vezetendők, míg a házak őrizetére szolgáló ebek kötve tartandók.

Ezen rendelkezések be nem tartsása kihágásnak tekintetik és az ellenők cselekvők az 1888. évi VII. t. cz. 154. §-ának i) pontja értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetésig sujt-hatók azon kívül, a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény végrehajtási utasításának 188 §-a szerint elfogadtnak és a vá-rosi gyepmester által elpusztíttatnak.

Brassó, 1901. évi június hó 29-én.

454 (1—3)

A városi kapitányság.

Sz. 9562/901

## Pályázat.

Az üresedésbe jött vágóhídi állatorvosi állás betöltésére alispán urnak f. é. február hó 14-én kelt 1094/901 számú felha-talmazása folytán ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állás 2000 korona évi fizetéssel, a vágóhídi épület-ben levő szabad lakással, 24 ürméter bükkhasábbfa illetmény és szabad világítással van egybe kötve.

A nyugdíj és ötödéves pótlékokra nézve a vágóhídi állat-orvos részére ugyanazon szabályrendeleti határozmányok érvé-nyesek, melyek a többi városi alkalmazottak részére fennállá-nak.

Pályázók az 1883. évi VII. t. cz. 133 §-ában előirt állator-vasi oklevél előterjesztésén és két évi állatorvasi gyakorlat igazolásán kívül megfelelő bizonyítványok előterjesztése mellett életkorukat, eddigi alkalmaztatásukat, physikai alkalmasságuk-at és erkölcsi feddhetlenségüket is tartoznak igazolni.

Azonkívül a magyar, német és román nyelv ismerete szük-séges:

A pályázati kérelmek kellőleg bélyegezve f. é. július hó 30-áig az alólirt városi tanácsnál nyújtandók be.

Brassó, 1901. évi június hó 15-én.

445 (1—3)

A városi tanács.

Szám 2200—1901 tkvi.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A brassói kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy András végrehajthatónak Sulike Vaszilie vég-rehajtást szenvedő elleni 71 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében: brassói kir. törvényszék (a zernesti kir. járásbiróság) területén lévő a holbáki 59 sz tjkvben foglalt 108, 109, hrsz. egész épül. ingatlanra 3.0 kor. 569 hrsz. egész fekvőre 94 kor. 1153, 1154, 1169, 1170 és 1171 hrsz. egész ingatlaura 270 kor. 1328 hrsz. egész fekvőre 6 kornában ezen-nel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi július hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor az almás-mezői község-háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jel-zett, árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki-jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszól áltatni.

Brassó, 1901 évi márczius hó 14-én.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Laptulajdonos Traitter H. Nyomatja a „Brassói Lapok nyomdája”